NXl ,
X< University SYPT 2020

/XN of Basel Conducting Lines

Cynthia Antelo Canosa, Giulia Lombardo, Elio Wanner

GKGresearch

Forschung begeistert

Aufgabenstellung:

A line drawn with a pencil on paper can be electrically Der Widerstand ist nur ab-
conducting. Investigate the characteristics of the hangig vom Strom und der B
conducting line. Spannung.
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digitales Multimeter verwendet. Verschiedene Bleistiftharten
Dieses ist eine leichte Methode, Wir konnen hier erkennen, dass der spezifische

allerdings misst man so auch die
Kontaktwiderstande, welche zwischen
den Multimeterspitzen und den
Bleistiftlinien zu Stande kommen.

Widerstand mit steigender Graphitanteil (hohere Zahl vor
dem «B») kleiner wird.

Zusammenfassung

Um den Kontaktwiderstand zu | |

umgehen kann man die 4- Als erstes konnten wir sehen, dass die

? Punkt_MessmethOde benutzen KOntaktWIderStande nICht Slgnlflkant Slnd, da er mlt der

Bei dieser legt man einen 4-Punkt-Messmethode  keine  besseren  Resultate

| . i bekannten Strom an und misst erreichen konnten als mit der simpleren 2-Punkt-
dann den Spannungsabfall Messmethode.

V ) nach dem Praparat (Rp). Des weiteren konnten wir klar erkennen, dass mit

| wcomens steigendem Graphitanteil auch der Widerstand kleiner

wird.




